
Επιστροφή χρημάτων σε δανειολήπτες.

Απόφαση «σταθμός» του Ειρηνοδικείου Βόλου για παράνομες τακτικές τραπεζών. 

 Τις ομαδικές αγωγές είχε καταθέσει η Ένωση Καταναλωτών Βόλου & Θεσσαλίας.

  

Εκδόθηκε η πρώτη απόφαση του Ειρηνοδικείου Βόλου που, απορρίπτοντας όλες τις
ενστάσεις της τράπεζας, αναγκάζει το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο να επιστρέψει στους
δανειολήπτες χρήματα που είχε παρακρατήσει παράνομα και καταχρηστικά.

  

      Εκπρόσωποι της Ένωσης και των μελών της στο δικαστικό αγώνα ήταν η Δικηγόρος του
Πρωτοδικείου Βόλου Ελένη Σακκά και η Αντιπρόεδρος της Ένωσης Κυριακή Πλαστάρα.
 Είναι η πρώτη από μια σειρά ομαδικές αγωγές που καταθέτει η Ένωση Καταναλωτών το
επόμενο διάστημα για όλες σχεδόν τις Τράπεζες.
 Σύμφωνα με την απόφαση του Ειρηνοδικείου η τράπεζα επιβάρυνε τους δανειολήπτες με
διάφορα εφάπαξ ποσά, που ονόμαζε «έξοδα ελέγχου τίτλων», «έξοδα σύνταξης
δικογραφιών», «έξοδα προμήθειας – διαχείρισης στεγαστικού δανείου», «έξοδα
αξιολόγησης αίτησης στεγαστικού δανείου», «έξοδα εκτίμησης ακινήτου», «έξοδα έγκρισης
δανείου» ή με άλλες παρεμφερείς εκφράσεις. Παράλληλα, σε κάποιες περιπτώσεις
εισέπραττε  προμήθεια ποσού 20,00 ευρώ ετησίως, ως «έξοδα δανείου». Οι παραπάνω
επιβαρύνσεις κρίθηκαν παράνομες, αφού δεν επιτρέπεται η είσπραξη οποιασδήποτε
προμήθειας στις πάσης φύσεως χορηγήσεις των πιστωτικών ιδρυμάτων και πρέπει να
επιστραφούν.
 Όλοι σχεδόν οι δανειολήπτες έχουν πληρώσει υπό την πίεση των τραπεζών παρόμοιες
προμήθειες όπως: 

    
    -    έξοδα «χρηματοδότησης», «προέγκρισης δανείου» ή «εξέτασης αιτήματος δανείου», 
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    -    έξοδα «προμήθειας» ή «εξόδων φακέλου».  
    -    ποινή προεξόφλησης δανείου  
    -    προμήθεια για τη χορήγηση βεβαίωσης οφειλών, δανειακής σύμβασης κ.α.  

  τα οποία όμως μπορούν να διεκδικήσουν αν συμμετέχουν στις ομαδικές αγωγές.  

Η Ένωση Καταναλωτών Βόλου, θα καταθέσει το επόμενο διάστημα νέες ομαδικές
αγωγές κατά των υπολοίπων τραπεζών, και καλεί τους δανειολήπτες που θέλουν
να συμμετέχουν να απευθύνονται στα γραφεία της Δ. Γεωργιάδου 177, καθημερινές
8.30- 12.00, τηλ. 2421045615.
 Το κόστος το αναλαμβάνει η Ένωση Καταναλωτών, οι δανειολήπτες δεν
χρειάζεται να πληρώσουν για την κατάθεση των αγωγών, ενώ μπορούν να
διεκδικήσουν χρήματα που είχαν παράνομα παρακρατηθεί μέχρι και πριν 20 χρόνια,
από το 1993.
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